

# Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

87 (819) | Суббота, 23 июля 1949 г. | Цена 20 к.

Не допустить потерь урожая — значит дополнительно собрать многие десятки, а то и сотни миллионов пудов зерна, существенно увеличить продовольственные ресурсы страны, а следовательно, еще выше поднять жизненный уровень советского народа и экономическое могущество нашей Родины. Убрать урожай во-время и без потерь, досрочно выполнить обязательство перед государством — к этому сейчас должны быть направлены все усилия работников сельского хозяйства, вся мощь социалистического земледелия.

(Из передовой статьи газеты „ПРАВДА“).

С честью выполним наше обязательство перед товарищем Сталиным!

## 20 июля по 1 августа — декадник по завершению уборки и хлебосдачи

В дни декадника трудиться за троих! Ни одного колхозника, комбайнера, тракториста и шофера — не перевыполняющего норм!

### Большевикски проведем декадник!

Урожай и хлебозаготовка для государства вступили в решающую фазу. Теперь, когда массивы хлебов стали созревать, увеличилась опасность больших потерь зерна на поле. Именно сейчас особенно важна каждая минута. Требуется напряженное участие всех людей в технических резервах и МТС, использование мощи всех средств на хлебозаготовках.

Однако, на то, что мы располагаем богатыми ресурсами быстрыми темпами уборки урожая и досрочного выполнения с государством хлебозаготовкам, колхозники совхозы района не должны резко отставать с выделенного этого важнейшего задания и правительства.

Краевого Комитета ВКП(б) в решении от 18 июля о необходимости резкой критики отставания края и решительно большевистское отношение к сторонам их руководителей в интересах государства. Бюро Крайкома партии с великим и полностью ответственным отношением к делу от партийно-советских организаций по отношению к МТС и колхозникам и колхозницам, приняв решительные меры к досрочному выполнению плана хлебозаготовки.

Водного претворения в жизнь постановления Краевого Комитета партии, бюро райкома постановило объявить с 20 июля по 1 августа декадник по уборке урожая и государственного хлебозаготовкам. Завязывается вторая декада в помощь колхозникам на работах. Этот воскресный день будет еще более массовым и организованным и эффективным.

Колхозники и комбайнеры и трактористы и комсомольцы советской страны, советские женщины и лично товарищи от нас, работников хозяйства, новых классов, вклада в дело выполнения последнего задания. В дни декадника мы должны показать свое отношение к Родине, выполняя взятые на себя обязательства перед товарищем Сталиным.

В социалистическом соревновании с Минводским районом нашей области каждый из нас должен участвовать на уборке урожая с утроенной силой и энергией в течение 18—20 часов непрерывным потоком. Мы должны жить эти дни в напряжении, в борьбе, в борьбе за выполнение плана хлебозаготовки!



В Азербайджане уборка урожая в полном разгаре. На снимке: на колхозном току сельхозартели имени Багирова, Астрахан-Базарского района. Подготовка зерна для отправки на элеватор. Фото Ф. Шевцова.

### Так борются за свои обязательства!

Убрать урожай во-время и без потерь и выполнить план хлебозаготовок к 1-му августа — такое обязательство взяли на себя колхозники и колхозницы артели им. Максима Горького. Вокруг этого обязательства и развернулась сейчас работа в поле и на токах. На очистке зерна и вывозке его на заготовительный пункт люди трудятся днем и ночью. Если недавно колхоз сильно отставал с уборкой и не выполнял график хлебосдачи, то сейчас, в результате принятых мер правлением колхоза и партийной организацией, он резко пошел вперед.

15 июля колхоз сдал государству всего лишь 38 цент. хлеба, а на другой день он вывез на элеватор 320, в последующие дни в два раза больше и 19 июля 650 центнеров. Темпы уборки и хлебосдачи нарастают с каждым днем. Здесь большие силы выделены на очистку зерна. Звеньевая Нессенко и ее подруги Морозова, Заерко, Тарасова, Таранусич и другие трудятся безустали почти круглые сутки. Они выполняют по полторы—две нормы.

Комсомольско-молодежное звено Шуры Телициной занято на погрузке зерна. Благодаря большой

слаженности и организованности его, девушки в несколько минут нагружают машину и отправляют на элеватор. Звеньевая А. Телицина строго следит за весом груза, тщательно проверяя документы. Девушки не смеяют глаз по несколько суток. И сколько в них энергии и задора!

На помощь колхозникам пришли рабочие и служащие некоторых предприятий и организаций города. На очистке зерна трудятся рабочие маслозавода, учащиеся школы шелководов. Некоторые из них скирдуют солому. Самая меньшая выработка у них 200 центнеров. Учащиеся часто остаются и на вторую смену. Так увлекло их общенародное дело, каким является уборка урожая и хлебозаготовки.

Много сил вложили в это дело и георгиевские железнодорожники, тоже пришедшие на помощь колхозникам. 19 июля общими силами — труженников полей, заводских и учреждений — было очищено 6000 пудов зерна. Шофера разных организаций города тт. Евдокимов, Ерощенко и Коваленко в тот же день вывезли все это зерно на заготовительный пункт.

П. Иванов.

### Хвала таким шоферам!

С большой похвалой отзываются колхозники обеих бригад сельхозартели «Красное знамя» о работе шоферов Ставропольского истребительного отряда по борьбе с саранчой, которые вот уже второй год работают у нас на перевозке хлеба для государства.

И действительно, есть за что их хвалить.

Как и в прошлом году, каждый шофер, не считаясь с усталостью, старается помочь колхозникам выполнить план хлебозаготовок.

Шофер Федор Николаевич Амельченко за 2 дня сделал 15 рейсов и перевез на элеватор 310 центнеров зерна. Хорошо работают на перевозках хлеба и другие шофера: Владимир Ковалев, Петр Попов, Иван Погребняк. Все они не только быстро делают рейсы, но и сами стараются скорее помочь разгрузить и нагрузить машины.

Два других шофера — Григорий Ляпичев и Андрей Дутов отвозят зерно от трех комбайнов.

А. Евдокимов.

### СОРЕВНОВАНИЕ КОМБАЙНЕРОВ

на 20 июля 1949 года (в гектарах)

место	Фамилия комбайнера	убрано всего	средне-суточная выработка
<b>„СТАЛИНЕЦ“</b>			
1	Мезенцев	330	13,8
2	Наголов	294	15,8
3	Дураков	282	9,4
4	Калашников	271	15
5	Раскита	270	18,6
6	Амехин Г.	233	15
7	Медянский	223	13,2
8	Пономарев	202	12,2
9	Барыба	200	14,4
10	Шепилов	200	14,4
11	Попов	196	17,6
12	Григорьев	193	14
13	Степаненко	190	12,4
14	Чернышев	170	13,4
15	Шевцов	160	13,2
16	Губенко	157	16,4
17	Чичев	156	11
18	Попов	146	13,4
19	Кочугура	144	14
20	Бондаренко	140	9
21	Заев	138	10,6
22	Шабанов	131	11,4
23	Бесшуров	116	13
24	Романенко	116	11,2
25	Цибулин	115	12,4
26	Малахов	114	11,4
27	Чернев	115	11
28	Шинкарецкий	111	11
29	Питинов	108	9,6
30	Амехин	108	11
31	Ростов	90	8,2
32	Рявкин	87	9

### „КОММУНАР“

1	Самофалов	292	15,6
2	Карпенко	273	14,2
3	Пержинский	267	18,4
4	Фещенко	251	13,8
5	Чичев	131	16
6	Бабенко	130	12,4
7	Деревянко	96	11,4
8	Морозов	87	6
9	Муженя	78	9,2

### „САМОХОДНЫЙ—4“

1	Калинин	147	9,4
---	---------	-----	-----

Используйте этот опыт!

### Новый способ вождения комбайнов

В колхозе им. Шаумяна комбайнером работает т. Пержинский. На уборке его комбайн „Коммунар“ тянет колесный трактор „СТЗ“. Такой агрегат не производитель, трактор часто буксует, идет на малой скорости. По предложению старшего агронома МТС т. Кубракова комбайнер т. Пержинский переоборудовал машину. Он снял с комбайна переднее колесо и опору передка комбайна перенес на фаркоп трактора.

В результате получилось вот что: передок комбайна давит на задний мост трактора и он перестает буксовать, так как увеличивает сцепление колес с почвой. В первый день — 19 июля — тов. Пержинский новым способом убрал 22 га овса, а тракторист Григорий Чураенко сэкономил 20 килограммов горючего.

Новое приспособление к комбайну „Коммунар“ увеличивает его производительность в два раза, экономит горючее и высвобождает дополнительный трактор.

Комбайнеры, работающие на комбайнах „Коммунар“, попробуйте применить этот способ у себя. По нашему мнению он ускорит уборку хлебов.

Г. Чубукин, бригадир полеводческой бригады колхоза.

### Короткие сигналы

#### Почему здесь терпят лодырей?

Колхозники артели им. Кирова с большим подъемом пожинали сейчас плоды своего самоотверженного труда. Урожай выращен хороший, его надо быстро и без потерь убрать. Большинство колхозников работает по-стахановски, зари и до зари.

Но, к сожалению, есть и такие, которые не проявляют должной заботы об укреплении и умножении общественной собственности колхоза, нет у них заботы и интересов государства. К таким относятся Матрена Луганцева, Еросинья Силко и Вера Губека. За весь июнь месяц они работали в поле только по 15 дней каждая. Остальное время были заняты на своих огородах. Кто лучше работают они и в текущем месяце. За 10 дней июля Силко заработала только 5 трудодней, Луганцева — 10, Губека — меньше. За этот же срок лучшие колхозницы-стахановки Н. Захаренко, Н. Денисенко, М. Гриценко заработали до 30 трудодней каждая.

Колхозники спрашивают: почему правление артели терпит лодырей и туевядцев?

С. Багдель.

#### Скрытый канал утечки горючего

В прошлом году МТС допустила огромный перерасход всех видов горючего, что явилось результатом плохого его учета. В этом году повторяется та же история. Нефтебаза отпускает керосин и легроил в станице Незлобной не по весу, а наглазок. При этом каждая раз тракторные бригады получают горючее с большим недовесом. Та 18-ая тракторная бригада 9 июля по требованию №1948 должна была получить 520 килограммов легроила. Горючее было доставлено бригаду в запломбированной бочке. При взвешивании оказалось, что его там не 520 килограммов, как записано в документе, а только 492 килограмма. 11 июля по требованию №1950 опять было недополучено 31 килограмм. И так каждый раз. Зачем же пломбировать бочки, когда из них горючее вытекает на месте его выдачи?

Об этом знает дирекция МТС, знает и заведующий нефтехозяйством т. Головань. Но никто из них мер не принимает. Как МТС при таких «порядках» будет выполнять свои обязательства по экономии горючего?

А. Гомоя.

